

中缅联合行动

# 一举打掉缅北电诈窝点11个

**新华网消息** 记者5日从公安部获悉,9月3日,在公安部和云南省公安厅的组织部署下,西双版纳公安机关依托边境警务执法合作机制,与缅甸相关地方执法部门开展联合打击行动,一举打掉盘踞在缅北的电信网络诈骗窝点11个,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名。

此次抓获的电信网络诈骗犯罪嫌疑人中,中国籍186名、缅甸籍66名、越南籍15名、马来西亚籍2名,幕后“金主”、组织头目和骨干21名,网上在逃人员13名,包括1名潜逃19年的命案在逃人员。现场查获电脑、手机、手机卡、银行卡和诈骗话术脚本等一大批作案工具。目前,中国籍犯罪嫌疑人已移交我方,公安机关将彻查其违法犯罪事实,依法予以严惩。

今年以来,缅北涉我电信网络诈骗犯罪多发高发,由此衍生了偷渡、非法拘禁等一系列犯罪活动,严重侵害我国人民群众财产安全和合法权益,广大群众深恶痛绝。公安部对此高度重视,全面加强对缅北涉我电信网络诈骗犯罪的综合研判,认真分析诈骗手法类型,查清诈骗窝点和人员情况,收集固定犯罪证据。近期,公安机关侦查梳理出一批缅北涉我违法犯罪线索,相关诈骗窝点主要涉及冒充领导熟人、虚假投资理财、冒充电商物流客服等诈骗犯罪,关联全国电信网络诈骗案件1100余起,涉案金额1.2亿元。在充分掌握犯罪事

实和证据基础上,公安部部署指挥云南公安机关加强边境警务执法合作,联合缅甸相关地方执法部门成功打掉上述诈骗窝点,狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰,形成强大震慑。

公安部有关负责人表示,当前电信网络诈骗犯罪特别是缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻复杂,公安机关将进一步加大打击力度,坚决维护人民群众生命财产安全。同时,积极会同相关部门进一步完善责任制度,形成协同打击治理合力。针对群众报警反映其亲属被困境外情况,公安机关将在充分调查基础上,加大对外交涉和解救力度,最大限度保护其人身安全和合法权益。特别是部分被困人

员在境外遭受非法拘禁等情况,公安机关将加强警务执法合作,敦促有关国家和地区执法部门加大工作力度,严惩犯罪分子。对于出境从事电信网络诈骗活动的人员,公安机关将依法查清其出境过程和境外活动情况,如构成偷越国(边)境、诈骗等违法犯罪的,将追究法律责任。

公安机关正告电信网络诈骗犯罪分子特别是潜藏在境外的相关人员,要认清形势,悬崖勒马,立即停止电信网络诈骗及关联犯罪活动,尽快回国自首,争取宽大处理。请广大群众提高安全防范和法律意识,不要受“高薪招聘”诱惑赴境外从事诈骗活动,否则将面临法律严厉制裁。

日本最高法院驳回上诉

# 冲绳县“美军基地搬出”呼声又被无视

**新华网消息** 日本中央政府不顾冲绳县民众长期强烈抵制,坚持推进驻日美国海军陆战队普天间空军基地搬迁的填海造地工程。日本最高法院4日再次作出支持中央政府推进工程决策的裁决,驳回冲绳县政府的上诉,冲绳县人要求美军基地“彻底迁出”的意愿再次被否决。

日本最高法院第一小法庭五名法官一致决定支持福冈县高等法院那霸分院今年3月所作裁决,即日本中央政府推进美军基地搬迁填海工程的计划和要求冲绳县政府批准施工的指示有效。福冈县高等法院负责受理冲绳等地区的上诉案件,位于冲绳县内的那霸基地驻有美军和日本航空自卫队。

冲绳县知事玉城丹尼在那霸的记者会上对裁决表示失望。“一直到最后一刻,我们都期盼着能得到一个公正、中立的裁决。结果让人极其遗憾。”

依据《日美安保条约》,美国在日本现驻有约5万名军方人员,其中大部分人员和相关军事设施集中在南部冲绳县。驻日美军在日本拥有治外法

权,不受日本司法管辖。美军基地导致的安全事故、飞机噪音、美军犯罪等问题长期困扰冲绳当地民众。

1995年9月4日,3名驻冲绳美国军人绑架并强暴一名12岁日本小学女生,在日本民间尤其是冲绳县引发大规模反对驻日美军基地浪潮,震动两国,促使日美政府1996年达成普天间基地“归还”协议。

按照上述协议,位于冲绳县宜野湾市居民区附近的普天间美军基地将搬迁至该县人口相对不密集的名护市边野古地区,搬迁需要填海造地并新建两条飞机跑道。冲绳民众强烈反对这一县内搬迁计划,要求美军基地彻底迁出冲绳。

2013年,时任冲绳县知事仲井真弘多发放了基地搬迁工程所需的填海造地许可证。2015年,时任县知事翁长雄志以存在法律瑕疵为由取消许可,但该决定次年被日本最高法院判定无效。填海工程2018年恢复施工。同年,翁长雄志以边野古地基松软为由再次撤销填海造地许可。2019



▲2022年5月15日,在日本冲绳,警察在冲绳回归日本本土50周年纪念仪式现场外阻拦抗议者。

年,时任国土交通大臣石井启一裁定,冲绳县应收回撤销许可的决定。在那以后,冲绳县民众继续抗议,县政府也未停止借法律手段与中央政府抗争。

2020年,日本防卫省申请调整填海施工方案以解决地基松软问题,而冲绳县知事玉城丹尼以缺乏研究为由拒绝批准申请。去年,日本国土交通大臣齐藤铁夫裁定冲绳县拒绝批准施工调整方案无效,并下令纠正。

冲绳县政府去年8月向福冈县高等法院那霸分院发起申诉,要求裁定中央政府上述决定无效,遭驳回后上诉至最高法院,最终仍败诉。

玉城丹尼一直批评基地搬迁计划“名为搬迁、实为新建”,呼吁大幅减少美军驻军人数、关闭普天间基地并终止在边野古另建基地的计划。然而,日本中央政府和美国政府坚称,驻日美军基地在冲绳县内搬迁是唯一可行方案。

# 富德生命人寿“小海豚计划”一对一帮扶再次走进汀泗桥社区

●记者 傅辉 通讯员 王天明 周百慧

有一种守护,宛如日月更替,生生不息;有一种承诺,岁月见证成长,枝繁叶茂。2022年,来自湖北咸宁汀泗桥社区的小筠(化名)被纳入富德生命人寿“小海豚计划”一对一帮扶系统,随后得到了富德生命人寿湖北分公司银行保险中心经理李雯铮的关注和帮扶。2023年8月31日,咸宁中党支部书记肖菲在一一对帮扶儿童库中认领了小筠,从李雯铮经理手中延续了对小筠的守护。

据了解,小筠的母亲患癌去世,父亲早已另组家庭,拒绝支付赡养费,小筠由

外婆独自抚养。在深入了解了小筠的情况后,2023年9月3日,咸宁中党支部书记肖菲准备了助学金和爱心物资,委托咸宁中支营运部经理朱方金等志愿者前往小筠家代为探望,一行人在汀泗桥社区书记周芬和国家金融监督管理总局咸宁监管分局驻村干部邹文琴的带领下,志愿者们来到了小筠家。

走进小筠家门,小筠正预习一年级的语文课本。她对着拼音,认真地朗读课文:“春回大地,万物复苏,柳绿花红,莺歌燕舞……”清脆的读书声,传入来访的志愿者耳中。小筠的外婆热情地请志愿者们坐下,招呼大家喝水休息。



朱方金温和地询问她学习近况,还手把手教了几遍难认的字。朱方金将带来的爱心物资和助学金交到小筠的手上,并鼓励小筠努力实现自己的理想。小筠不仅向朱方金表达了感谢,还像小大人一样承诺,一定会好好学习,做一个对大家都有帮助的人。

迄今为止,“小海豚计划”横跨万水千山,累计举办活动1200多场,受益的困境儿童超过12万余人。2023年,富德生命人寿“小海豚计划”进入第二个十年,富德生命人寿咸宁中支会在这个新十年里扬帆起航,着重关注困境儿童,为孩子们点燃梦想与希望,照亮前行的路。



奋进新征程

保险力量,为奋斗的你加把劲

咸宁市保险行业协会 主办